

ХРАНИТЕЛИ НАРОДНЫХ ТРАДИЦИЙ



Мегион - город многонациональный. И среди множества представителей разных народов, населяющих наш город, есть люди, которые достойны особого уважения за то, что они не только стараются сохранить самобытность своей культуры, но и познакомить с ней представителей других национальностей, передать своим детям бесценные сокровища, накопленные другими поколениями, - мудрость, опыт, красоту народных обычаев и традиций. Мы решили, что такие люди должны стать героями газетных публикаций. Сегодня мы открываем новую рубрику под названием "Хранители народных традиций".

А поскольку послезавтра, 11 октября, отмечается День Башкортостана, мы решили рассказать о человеке, для которого Башкортостан является малой родиной.

- одно мгновенье" (презентация этого сборника состоялась в ЦБС Мегиона).

- Мне очень интересно заниматься просветительской деятельностью, - говорит Лена Халиловна. - Это моё жизненное

национальных традициях. Конечно, в первую очередь, в этом заслуга их мамы, которая в детстве рассказывала им сказки на татарском языке, пела песни. Лена Халиловна гордится своими детьми: дочь окончила Тюменскую медицинскую академию, сын учится в 10-м классе общеобразовательной школы.

- У меня хорошая семья, замечательные дети и муж, отличные друзья, любимая работа и множество творческих планов... А что ещё нужно человеку для счастья? Утром с удовольствием иди на работу, а вечером с радостью - домой, - улыбается Лена Халиловна. - Ну и, конечно, душа должна быть полна положительными эмоциями...

Лена Мингалиева всё время в творческом поиске: готовит новые песни, новый сборник стихов, новые проекты... Только удивляешься, как у неё на всё хватает времени и сил! Лена Халиловна говорит, что всё дело в тех положительных эмоциях, которые она получает от творчества: прикосновение к прекрасному окрыляет душу и даёт прилив позитивной энергии. Такая вот взаимосвязь!

Нина КУПАЛЬЦЕВА

Лена Мингалиева:  
"Живу душой и сердцем..."

КАЖДЫЙ из нас рано или поздно задаёт себе вопрос: что я оставлю после себя, что передам своим детям? Один оставляет наследникам нажитое годами имущество, другой - сад, выращенный своими руками, а третий - богатство души своей...

Лена Халиловна Мингалиева - одна из таких людей, для которых самое важное в жизни - это возможность заниматься творчеством, впитывать в себя всё прекрасное, а затем щедро делиться духовным богатством с другими.

Татарка по национальности, она выросла в окружении деревенских пейзажей Башкортостана и с детства тонко чувствовала красоту природы. К тому же судьба наградила её сильным красивым голосом, музыкальным слухом, художественным и поэтическим даром. Лена Халиловна в полной мере воспользовалась подарками судьбы: она пишет прекрасные стихи, великолепно рисует, сочиняет музыку, замечательно поёт. Вот уж поистине, если человек талантлив, то талантлив во всём!

Безусловно, огромную роль в её творческом развитии сыграли любовь к родному языку и татарской культуре. Лена рано начала писать стихи на татарском языке, сама выучилась играть на гармошке, а уж без песен вовсе жить не могла. В Уфимском педучилище она пела в ансамбле "Алёнушка", да и потом, уже работая воспитателем, всегда участвовала в художественной самодельности.

- Для меня это так же естественно, как дышать, - говорит Лена Халиловна. - Я просто без этого не могу существовать!

А помимо этого, в Уфе она посещала кружок башкирской словесности, где проводились встречи с композиторами, писателями, просветителями.

Приехав в Мегион в 1986 году, она первым делом записалась в библиотеку, а затем взяла напрокат баян, чтобы книгами и музыкой заполнять досуг. Она

не собиралась здесь задерживаться, но буквально влюбилась в суровый северный край, в традиции и культуру его коренных народов - ханты и манси. Потом в течение многих лет, преподавая ребятишкам основы изобразительного искусства в школе, она вела такие предметы, как "Мировая художественная культура" и "Культура коренных народов Севера".

По её мнению, каждый человек обязан знать обычаи и традиции того народа, на земле которого он живёт, сохраняя при этом и своё собственное культурное наследие. Именно поэтому Лена Мингалиева была в числе первых организаторов татаро-башкирской автономии "Мирас" ("Наследие"), созданной в Мегионе в 1992 году, в течение нескольких лет вела передачи на татарском языке на местном телевидении.

Сейчас за её плечами - уже двадцать лет педагогической работы в школе № 2 г. Мегиона, несколько персональных художественных выставок, сборник стихов и множество других достижений. "Красоту родной земли воспеваю красками..." Её пейзажи, в которых с левитановской нежностью передана прелесть деревенской природы Башкирии и сдержанная красота Севера, а также работы учеников её изостудии «Радуга» вошли в сборник "Муза моя - Мегион", презентация которого состоялась в 2013 году.

Лена Мингалиева, как и раньше, активно участвует в жизни мегионской общественной организации "Татаро-башкирская национально-культурная автономия "Булгар", которую сегодня возглавляет Зухра Бикташева.

Вместе с мужем Равилем Лена Халиловна радушно принимают у себя приезжих артистов из Башкортостана и Татарстана, помогают распространять билеты, расклеивают афиши.

Совместно с Ралифом Ибрагимовым, активистом организации "Булгар", Лена Мингалиева

написала несколько песен, а к празднику сочинила "Гимн Мегионского Сабантуя", который так всем понравился, что соседние наездники даже попросили разрешения исполнять его и на своём Сабантуе. Кстати, песня Лены Мингалиевой "Я так хочу тебя увидеть..." в исполнении народного артиста Татарстана Нафката Нигматуллина в этом году заняла верхнюю строчку хит-парада на республиканском радио, а в прошлом году в Казани была издана книга её стихов под названием "Наша жизнь

кредо: не только самой знать, но и делиться своими знаниями с другими. Это потребность души... Мы всё делаем сообща, работаем в одном направлении, чтобы приобщить к своей культуре наших детей и поделиться тем, что нам дорого, с людьми других национальностей. Это хороший стимул для полноценной жизни!

Её собственные дети, дочь Регина и сын Алмаз, в совершенстве владеют татарским языком, знают народные песни, пословицы и поговорки - наглядный пример воспитания на добрых

С ЗАБОТОЙ О ВЕТЕРАНАХ

В гости к заслуженным людям

В ДЕНЬ пожилого человека активисты городского Совета ветеранской организации посетили участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла и вручили им подарки, которые не оставили никого равнодушными.

- Очень важно помнить о наших ветеранах не только в праздничные дни, но и в по-

вседневной жизни, - сказал Вячеслав Качапкин, председатель общественной организации ветеранов войны и труда. - Подобного рода мероприятия стали для нас традиционными, и мы стараемся проводить их регулярно, учитывая наши возможности. Ведь для тех, кто сегодня не может по состоянию здоровья выйти из дома, очень

важны внимание, общение и забота.

Активисты Совета побывали в гостях у посетителя отделения-интерната малой вместимости для граждан пожилого возраста и инвалидов в посёлке Высоком, у труженика тыла Степана Алексеевича Канина, который проживает в жилгородке РЭБ флота. Всем им вручили фруктовые наборы.

Также Совет ветеранов помог приобрести ветерану войны, бывшему узнику концлагеря Таисии Романовне Архиповой диван, а труженику тыла Анастасии Васильевне Буториной - холодильник.

- Хочу выразить благодарность от ветеранской организации предпринимателям нашего города Ю. Ананьевскому, В. Потрапелюку и А. Балглею за поддержку и оказанную помощь, - сказал Вячеслав Иванович. - Низкий вам поклон от всех ветеранов Мегиона!

Владимир ПЕЩУК

